                      Das Telefon

Telefon bedeutet wörtlich übersetzt „Fernstimme“ oder „Fernklang“. Das Telefon ist ein elektroakustischer Wandler, der Schallsignale in analoge oder digitale elektrische Signale umwandelt, die im „Fernsprechnetz“ übertragen werden.

Es besteht aus der Sendeeinheit mit einem Mikrofon und der Empfangseinheit mit einem Lautsprecher.

Das Telefon von Philipp Reis:  1863 präsentierte Philipp Reis das erste Telefon der Welt das gesprochene Töne mit Hilfe von Strom übertrug. Sein Telefon erreichte nie Marktreife weil die Erfindung zu früh kam.

Das Telefon von Alexander Graham Bell: 1877 entwickelte Bell ein Telefon das erstmals in der Praxis Anwendung fand. Es besteht aus 2 identischen Stielhörnern, die über eine Batterie miteinander verbunden sind. Die Erfindung des Kohlemikrofons von Th. A. Edison verhalf dem Telefon zum endgültigen Durchbruch.

Bestandteile des Mikrofons:  In einer hülse aus Holz steckt ein Stabmagnet. Vor einem Pol des Magneten liegt ein kurzer Stab aus Weicheisen der von der Induktionsspule umgeben ist. Über der Spule mit dem Eisenkern befindet sich eine dünne flexible Metallplatte. Vor der Platte läuft die Hülse in einem Schalltrichter aus, in den man entweder hineinspricht oder hineinhorcht.

Funktion: Die Spule wird von einem konstanten Gleichstrom durchflossen. Spricht eine Person in den Trichter, so erzeugen die Schwingungen der Metallplatte zusätzlich Induktionsströme in der Spule. Diese verstärken bzw. schwächen den Strom. Im (Hör-) Apparat verursacht der schwankende Strom umgekehrt ein wechselndes Magnetfeld in der Spule und bringt so die Metallplatte zum schwingen.

Telefone von damals: 
Lauftelefon: Das Lauftelefon war damals ein handelsüblicher Mensch (meist der dümmste im Stamm), der die Botschaft von Ort A nach Ort B im Laufschritt überbrachte. Als er am Ziel ankam, verstarb er meist an Ort und Stelle und die Nachricht war hinfällig weil sie schon zu alt war.

Trommeltelefon: Dieses Telefon kam damals ohne Strom aus. Man wollte probieren die Botschaft mit Trommelschlägen zu übermitteln.

Feuertelefon: 

